

BAJAI FÜGGETLEN ÚJSÁG

POLITIKAI LAP.

Hirdetéseket a szerkesztőség és a kiadóhivatal mérsékelt árakon vesz fel.

Szerkesztőség és kiadóhivatal Mátyás király-tér 8.

Telefon-szám: 164.

Megjelenik: hetenként négyszer.

Előfizetési árak:

Egész évre 10 K, félévre 5 K, negyedévre 2-50 t. Vidékre egész évre 16 korona, félévre 8 korona.

Egyes szám ára 4 fillér.

T Á V I R A T O K.

Höfer jelentései.

Budapest, március 2. Hivatalos jelentés. A Kárpátokban a nyugati szakaszon az oroszok számos ellen-támadását visszautasítottuk és a megelőző harcokban a saját oszlopaink által kiküzdött állásokat és magaslatokat megtartottuk.

A Dnyestertől délre a harcok még tartanak. Tegnap is véresen visszavertük az ellenség támadásait és az elfoglalt területet a számránézve gyakran tulerős ellenséggel szemben is megtartottuk.

Lengyelországban és Nyugat-Galiciában csak tü-zérségi harc volt.

Bukovinában nyugalom van.

A déli határon a helyzet változatlan.

Höfer, altábornagy,
a vezérkar főnökének helyettese.
(Miniszterelnökségi sajtóosztály.)

A német nagy főhadiszállás jelentései.

Berlin, március 2. A nagyfőhadiszállás jelenti: **Nyugati hadszintér.**

Champagneban a franciáknak ismételt újból nagy-erőkkel ellenünk intézett támadásai többnyire már tü-zelésünkben az ellenség nagy veszteségei mellett össze-omlottak. Egyes helyeken kifejlődött **közeli har-
cokban mindenütt mi győztünk.** Allásai-
inkat erősen tartjuk. Argonnei erdőségben több árkot
elfoglaltunk. Nyolevan foglyot ejtettünk és öt akna-
vetőt zsákmányoltunk. Vauljuois ellen intézett támadá-
sokat **véresen visszavertük.** A Vogézekben
legutóbbi napokban kivított előnyöket heves ellentá-
madások ellenére is megtartottuk. A franciáknak teg-
nap este Collestől északkeletre ellenünk intézett táma-
dásai rájuk nézve **különösen veszteségtelje-
sek** voltak.

Keleti hadszintérről.

Az oroszoknak az augustowi erődötől délkeletre és
délre ellenünk intézett összes **előretörései si-
kertelenek** voltak. Lomzától északkeletre és Plock-
tól keletre az ellenünk intézett éjjeli támadásait vissza-
vertük.

Legtöbb hadvezetőség.
(Minist. sajtóoszt.)

Legújabb táviratok.

— Saját tudósítónk táviratai. —

A Dardanellák bombázása.

Konstantinápoly, március 2. A török főhadiszállás
közli: Az ellenséges flotta ma lassu tüzelést folytatott

a Seddil—Bahr erődei ellen. Az ellenségnek azon ki-
sérletei, hogy egyes pontokon felderítő csapatokat
partra szállítson meghiúsult. Végül öt ellenséges pán-
célos, amely eredménytelen tüzelést folytatott más üte-
geink ellen, a mi ütegeink által leadott hét lövéstől
találva, kénytelen volt visszavonulni.

Szerb hazudozások.

Budapest, március 2. A Belgrád bombázásáról szóló
utolsó szerb kommüniké olyan otromba valótlan-ságo-
kat tartalmaz, hogy azoknak megcáfolása tulajdonké-
pen fölöslegesnek látszik. Senki sem fogja elhinni, hogy
Ausztria-Magyarország lövedekgyárait az állitolagos
szerb célpontokat, az országhatárán állította föl. Epp
oly kevéssé fog valaki kételkedni abban, hogy a szerb
tüzérség, ha a Mitrovicán kívül fekvő pályaudvart ve-
szik célba, úgy nem talál a város centrumába. Mind-
ezek a szerb állítások tehát tarthatatlanok.

De viszont közölni kell azt a tényt, hogy amióta
azzal fenyegetőztünk, hogy a szerb fővárost újból
bombázni fogjuk, azóta a határainkon levő nyílt váro-
sok sértetlenek maradtak. Határozottan megállapítható,
hogy a szerb mozsarak a Belgráddal szemközti levő
hadállásaink valamint, repülőgépeink bombázásánál
nagyon ügyelnek arra, hogy Zimony városát nem
bombázzák.

Németország válasza az Unióhoz.

Budapest, március 3. érkezett reggel 7 óra 45 per-
e. Sajtóbizottság eng. táviratozza tudósítónk. Az Unió jegy-
zékének, Németország válaszában szövegét ma tették
közzé. Az Unió javasolja, hogy Anglia és Németország
egyezzenek meg. A part mentén, a nyílt tengeren uszó
aknákat ne helyezzenek el. Az aknákat államjelzéssel
látatnak el. Az elszabadulás után ártalmatlanná válnak.
A tengeralattiakat csak feltartóztatásra alkalmazzák. A
semleges lobogók nem használhatók.

Anglia hozzájárul, hogy az Unio Németország pol-
gárságának élelmiszert szállíthasson.

Németország erre azt válaszolja, hogy az uszó le-
horgonyzott aknáktól eláll. A tengeralattiak nem tá-
madnak, kivéve ellenséges vagy dugárut szállító hajó-
kat. Semleges zászlók nem használhatók, semleges
hajók felfegyverkezéstől tartózkodnak. Az Unió által
szállított élelmiszereket kizárólag a polgárságnak jut-
tatják, viszont ragaszkodik a nyers terményeknek
élelmi szerekhez hasonló módon való kezeléséhez.

Reggel érkezett táviratok.

London, A Reutter ügynökség jelenti, hogy óriási
orkán miatt a Dardanellák előtti hadműveletek szünet-
telnek.

Bécs, Fillinger, a monarchia orosz vicekonzulja meg-
érkezett, elmondotta, hogy a háboru kitörése napján
elfoglatták hat hónapig büzös cellában tartották, bruta-
lizálták, jászágait elkobozták.

Tókió, A Kina és Japán közti helyzet rendkívül
kiélestedt. A japán hadügyminiszter Koreába ment.

Stanislaw birtokunkban?

Az orosz nagyvezérkar jelentése.

Galicia keleti részében — amint azt a haditudósítók néhány nap óta hivatalos jóváhagyással jelentik — heves harcok folynak egy jelentős város: Stanislaw birtokáért. A Kárpátokból előretört csapatok törnek itt előre, hogy egy fontos esomópontot birtokukba vegyenek a makacsul védekező ellenséggtől.

A harcok kimenetele nem aggasztbat, a várakozásunk nem tehet kétségkedővé: hiszen az országot éppen úgy, mint a harcoló seregeket, az utolsó katonától a legmagasabb tisztig ma már nemcsak a győzelem és siker akarása tölti be, hanem az a biztos tudat is meggyőződés, hogy az oroszokkal már végeztünk, északi harcunk megcsodálatosabb és legnehezebb részén túl vagyunk és ma már megingott erejű ellenséggel állunk szembe. Ez a meggyőződés hatja át a katonáink harcait irányító vezetőket és hogy ez a hangulat nem jut kifejezésre sikereink kissé újjongóbb, kissé színesebb aláfestésében, annak hadvezetőségünk nagy és néha már túlzottnak tetsző mérséklete lehet az oka.

Talán ezen a fogylmezett mérsékleten mulik az is, hogy a harctéri jelentések még Stanislawért vívott véres és makacs

küzdelmekről szólnak, amikor már az ellenség jelentése Stanislaw elvesztését adja tudtul. A berlini lapok tegnapefött este újjongó diadallal hozták hírl:

„Rückeroberung Stanislaw“, „Stanislaw von k. u. k. Truppen besetzt“ és a német félhivatalos könyomatos, a Wolf távirati ügynökség kiadásában megjelent pétervári tudósítás szerint az orosz nagyvezérkar kommünikéje így számol be a délgaliciái város elvesztéséről:

Galiciában az ellenség február 19 és 20 án elckészítő tüzéségi tüzelés után, amely rendkívül heves volt, Zaklicyntól északra offenzívába ment át, amelyet háromszor megismételt támadás után visszavertünk. Mezölaboré és a San alsó folyása között a harcok tartanak, a támadások és azok elhárításai szakadavlanul változnak. Újabb támadásokat, amelyeket a németek a koziwkai magaslatok ellen és Neurcank környékén intéztek, kivétel nélkül visszavertünk. Csapatunk elkeseredett harcok után megerősítették helyzetüket a Duklától délkeletre levő magaslatokon, Bencowtól északnyugatra. Délgaliciában az ellenség megszállta Stanislawt

HIREK.

Uj konskribálás.

A legközelebbi napokban össze fogják írni a város lakosságát. Háznál-házra járva fogják megállapítani, hogy hány lakás van egy-egy házban, hány lakója van minden lakásnak. Ennek az új összeírásnak az a célja, hogy pontosan megtudják állapítani, hogy mennyi a város polgárságának a liszt szükséglete. Ha ez meg lesz állapítva (és megjön a liszt) akkor a város utalványozására mindenki megkapja a szükséges lisztmennyiségét. Mindez azonban megyen. De mikor lesz már abból a lisztből valami?

— **A burgonyakészletek lefoglalása.** Illetékes helyen azt tervezik, hogy a gabonakészletek összeírására, illetve lefoglalására vonatkozó intézkedést kiterjesztik a burgonyára is. Ezzel tiszta helyzetet teremtenek: megállapítják az ország burgonyakészletét és gátat emelnek a burgonyával üszött spekuláció elé. Szó van arról is, hogy amennyiben az itt említett intézkedés nem vezetne kellő eredményre, külön rendeletben állapítják meg a burgonya árhatárát, amint ez a német birodalomban is történt. A burgonyakészletek hatósági lefoglalására egyébként Németországban már megtörtént az előkészület.

— **A rendőrség talált január hó 19-én egy gazdtalan malacot, aztán egy fehér tollú libát, január 28-án még egy fehér tollú libát, amelyeknek a gazdája nem jelentkezett, amiért is rendőrség mindezeket nyilvános árverésen eladta. Gazdájuk a pénzért jelentkezhetnek a rendőrségnél. Aztán keresi a rendőrség 3 okirat meg egy, a városházában talált pénztárca gazdáját, hogy elveszett holmijukat átvehessék.**

— **Adomány a Veres-Keresztnek.** Csapó Vilmosné urasszony 5 koronát adományozott szerkesztőségünk utján utján a bajai Veres-kereszt kórháznak.

— **Egy hőrs orvos.** Megirtuk annak idején, hogy dr. Scheiber Leó bajai orvos a harctéren való bátor magaviseletéért királyi kitüntetésben részesült. A kitüntetés — amint most egy a dr. Scheiber mellé beosztott és Baján járt katona elmondja — dr. Scheiber egy igazán hősiességéért kapta. Nagy ütközet folyt az északi harctéren. Egy katonát az ütközet folyamán olyan sebesülés ért, hogy nem volt idő a messzebb fekvő köztömhelyre szállítani, mert eszidő alatt elvérzett volna a szerencsétlen ember. Dr. Scheiber Leó a leghevesebb ágyuharc közepette és a legnagyobb golyó és srpnell záporban odasielt a sebesült katonához, hogy annak életét megmentse. Az orvost óva intették a rá várakozó veszedelmekre, de ő hivatkozással az esküjére, kijelentette, hogy neki kötelessége egy emberéletet megmenteni. Es Scheiber ott, legnagyobb tüzzben hajtotta végre a katonán a műtétet, akinek meg is mentette az életét. Az itthon járt katona beszéli, hogy Scheiber dr. úgy a tiszték mint a katonák zajongásig szeretik, mert a hőrs orvos amikor arról van szó, hogy embertársain segítségé, sem veszélytől, sem fáradságtól nem retten vissza.

Általános drágaság.

Drágul a bőr és a cipő.

Ninesen nap, ameyen ne ébrednénk arra, hogy valamely cikk, amely életszükségletünket képezi, meg ne drágult volna annyira, hogy szinte lehetetlenné vált azt megszerezni és hosszabb, vagy rövidebb idő után ráeszmélünk arra, hogy nem is oly elengedhetetlen szükséges ez, vagy amaz a dolog a mindennapi élethez.

Szépén megszokjuk, hogy ahol csak lehet, nélkülözzük a sertéshúst és a sertésszirt, mert ezek a dolgok ma olyan drágák lettek, hogy gazdag ur legyen az, aki azzal úgy akarjon élni, mint annakelőtte, mielőtt még ránk szakadt volna ez a háhoru.

A kenyér is luxus cikk lett a közönséges náztartásban. Ma csak selyempapirba göngyölt finom kukoricalisztes kenyercet kapunk ebédünkhez és ebből a hadikenyérből is csak annyit eszünk meg, amennyit feltétlen muszáj. Azt meg már egészen el is felejtettük, hogy volt a világon olyan idő is, amikor kiflit és zsemlyét aprithattunk a tejbe. Most már igazán ninesen a bajai embernek tejbe aprítani valója. No lám. Azelőtt azt hittük, hogy összedül a világ, ha egy napon nem lesz a reggeli kávéhoz kiflünk, most meg nagyon elesodálkoznánk, ha azt a kicsi féléhr süteményt ott találnánk a reggelink mellett.

Most azonban egy újabb drágaság szakad a nyakunkban, ami olyasmit tesz rettenetes drágává, amit igazán nehéz lesz nélkülözni. A cipő fog úgy megdrágulni, ahogyan még el sem tudjuk képzelni. Egy pár cipőnek a féltalálása egész vagyona fog kerülni.

A bőrarak rettenetes módon emelkedtek. Olyan bőrárnak az ára métermázsánként 1200 korona, aminek ezelőtt két esztendővel 300 korona volt és hat héttel ezelőtt 700 koronába került. És ebben az arányban drágul minden bőranyag, úgy, hogy rövidesen egy pár cipőnek az ára megegyezzen annyiba lesz, mint mostanság. Es emellett a cipész nem is fog keresni.

Természetesen, aki csak bírja el fogja kerülni, hogy cipőt vegyen vagy csináltasson. Minthogy pedig mezírláb még sem járhatunk, elő fogjuk szedni a régi viselt cipőinket.

A bőrdrágaság nemcsak elsősorban nem is a közönségnek árt, hanem a cipészeknek, mert a cipész kisipart egyenesen válságba fogja dönteni.

A nagyközönség valahogyan kifogja büjtölni a bőrdrágaságot, de hogyan ússza azt meg az a szegény cipész, aki nap-nap után él a munkájából. Mit csinál, ha a megrendelői nem esínálatnak cipőket?

Hirdetések jutányos árban vétetnek fel lapunk kiadóhivatalában.

— **Hungária hadi biztosító pénztár.** A hadipénztár nyerészkedés kizárásával alkotott szövetkezési jellegű jóléti intézmény, amely a harcban elhaltakat biztosítja olyképp, hogy a hadbavonult 5 korona befizetést teljesít egyszerűsművekorra és az így begyűlt összegből a harcban elhaltak hozzátartozói részesednek aránylagosan.

— **A gőzfürdő** a mai naptól fogva ismét megnyílik.

— **A város jégkészlete.** A belügyi kormány ma utasította a városi hatóságot, hogy amennyiben a természetes jég készletet magának a tél folyamán nem biztosíthatja, a jégszállítására vonatkozó lag haladéktalanul kössön szerződést.

— **Alboderma** kézfinomító a kezet 3 nap alatt bársonysimává és hófehérré teszi. Kapható egyedül Lovasy Ödön üdvöztető gyógyszerárában, Baja. Egy üveg ára egy korona. Egy próbaüveg 60 fillér.

— **Rum és likőr** készítése házulag 50–100 százalékos megtakarítással jár, ha a Gyarmati-féle rum- és likőr-eszenciákkal otthon készítik a rumot és likőrüket. Számtalan elismerő levél bizonyítja ezeknek kitűnő minőségét. Készítési módja a legegyszerűbb. Érdeklődőknek prospektust és használati utasítással díjtalanul szolgál Gyarmati Emil gyógyszerész. Bármely eszenciának 1 üveg ára 50 fillér.

Küldjünk katonáinknak thermosüvegeket, teát, konyakot, likőrt, csokoládét, caces-t.

(Az adományokat köszönettel fogadja s a hadtápparancsnokságokhoz juttatja a honvédelmi ministerium Hadsegélyző Hivatala, Budapest, IV., Váci-utca 38.)

Három szobás utcai lakás

az összes mellék-
helyiségekkel május hó
elsejére kiadó Jókai
Mór utca 18. szám.



az elasztikus
cipősarok
PALMA
figyelje
meg
TARTÓSSÁGÁT

Kiadó

egy három szobás
utcai lakás
egy bolthelyiséggel,
vagy anélkül május
1-re Erzsébet király-
né-utca 65. szám.

Felolvas szerkesztő: ERDŐS LAJOS
Kiadók: ERDŐS LAJOS és FODOR KÁROLY.
Nyomatott a „Corvin”-könyvnyomda gyorsműhátján Baján,
Mátyás király-tér 8.

Fehérvarrónő

uri házakhoz
ajánlkozik. — Kö-
zelebbi felvilágo-
sítással szolgál ::

Corvin-nyomda.

**Tábori levél
válaszlevélpapírral**
kapható Bayer trafik-
ban a posta mellett
és minden dohány-
árusító üzletben.

Kiadó lakás,

A Gludovác-féle gróf Zichy
Bódog-utcai házban, egy há-
rom utcai szobából és üveg-
folyosóból álló lakás má-
jus elsejére kiadó.

Bővebb felvilágosítást Laforsch
János magánzó ad.

HASZNÁLTUNK HADISEGÉLY BÉLVEGET



SALAMANDER



védjegyű cipő a német cipőipar legtekélyesebb
gyártmánya.

K 16.50 K 20.50 K 24.50

Nagyon megbízható, tartós, elegáns női cipő már 12 K-tól kezdve.
Előírás szerinti, **vizhatlan katonai bakkancsok és
lábszárvédők** nagy raktára Baján, Báro Eötvös-utcaiban

Rózsahegy József

cipő-üzletében.



BAJAI KERESKEDELMI és IPARBANK
(BAJA ERZSÉBET KIRÁLYNÉ-UTCA 9. SZÁM.)

Saját tőkél: **1.600,000** korona.

Elfogad TAKARÉKBETÉTEKET. Leszámítol ezidő-
szerint is VÁLTÓKAT. Engedélyez JELZÁLOGKÖL-
CSÖNÖKET. Vesz és elad ÉRTÉKPAPIROKAT ÉS
PÉNZNEMEKET. Előleget ad ÁRUKRA ÉS ÉRTÉK-
PAPIROKRA.

„Corvin”-nyomda

**A legszebb nyomtatványok leg-
olcsóbb beszerzési forrása!!**

Telefon
164

Telefon
164

Baja, Mátyás király-tér 8 szám

Beršon



gummi-sárok
számos előnyvel
miatt csodá-
latra méltó.

Hellence, zajtalan, tartós, elegáns.

Aspirin- tabletták

fej és fogfájásnál, rheumánál, influenzánál stb. elismert fájdalomcsillapítószer: sokszor kisebb értékű készítményekkel utánozzák, hogy biztosan valódi Aspirint kapjunk, vegyük a „Bayer”-féle Aspirin-tablettákat. Egy cső 20 á 0,5 gros tablettát tartalmaz ára 1 kor. 20 fill. Utánzatokat utasítsunk vissza.

Az Aspirin szó védjegyzett, leírát a törvények szerint, más cég nem jogosult készítményeit Aspirin névvel megnevezni.



**Tiszta makulatura
újságpapir különként
...olcsón kapható...**

Corvin-nyomda Mátyás király tér 8

SALVATOR

**GUMMI SÁRKAK
VILÁG CZIKK**

**OTÓLÉRHEGETLEN
TARTÓSSÁGÚ!**



**MINDENŐTT
KAPHATÓ.**

Sirolin "Roche" biztos

gyógyhatást nyújt katarrhusoknál, hörghurutnál, asthmanál, influenza után. Sirolin "Roche" kezdődő tüdőbetegséget csirájában elfojt. Kellemes íze és az étvágyra való kedvező befolyása megkönnyítik a Sirolin "Roche"-al való hosszabb kurákat!



**A légzési szervek
meghűléseit legbiztosabban a
Sirolin "Roche"-al kezelik. Ezért
nélkülözhetetlen ezen elismert és
bevált szer minden háztartásban.
Sziveskedjék a gyógyszertárakban
határozottan Sirolin "Roche"-t kérni.**